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Анотація 

У статті розглянуто етапи формування стратегії розвитку підприємства. Представлено змістовне 

наповнення цих етапів. Запропоновано здійснювати вибір стратегії на підставі інтегрального показника рівня 

розвитку підприємства.  
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Abstract 

Stages of formation of the strategy of enterprise development are considered in the article. The essence and content 

of these stages are presented. It is proposed to select a strategy based on the integral indicator of the level of enterprise 

development.  
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Вступ 

Глобалізація економічних процесів, зростання конкуренції між виробниками, збільшення впливу 

високотехнологічних компаній обумовили широке визнання стратегічного мислення як єдиного 

правильного підходу до управління підприємством в умовах ринку, і на сьогоднішній день стратегія 

стає невід'ємною частиною управління бізнесом практично у всіх країнах з ринковою економікою.  

 

Результати дослідження 

На нашу думку, стратегія підприємства в умовах швидкісних змін зовнішнього середовища на 

сьогоднішній день розглядається як результат, а також як сукупність взаємозалежних рішень, що 

визначають пріоритетні напрямки використання ресурсів, зусиль підприємства для реалізації його 

місії, забезпечення довгострокових конкурентних переваг на цільових ринках, а також як засіб 

реалізації інтересів підприємства.  

Інформація опрацьованих наукових видань [1–4] дає змогу виділити декілька основних моментів 

щодо формування стратегії розвитку підприємства, які потребують опрацювання, а саме:  

– уточнення потребують кількість та змістовне наповнення етапів формування стратегії 

розвитку; 

– удосконалення потребує методика вибору стратегії розвитку підприємства на підставі 

використання кількісного аналізу.  

Загалом у формуванні стратегії розвитку підприємства можна виділити два основні етапи:  

1) етап розроблення (базовий);  

2) апробаційний етап.  

Обидва етапи за своєю значущістю не можуть бути рівноцінними. Більшу увагу варто зосередити 

саме на базовому етапі формування стратегії розвитку підприємства, оскільки ретельно обґрунтована 

стратегія розвитку значно може спрощувати процедуру її реалізації на підприємстві, а також не 

потребуватиме частого коригування. Водночас розроблена стратегія розвитку підприємства повинна 

бути досить гнучкою, щоб підприємство мало змогу вчасно пристосовуватися до змін зовнішнього та 

внутрішнього середовища. Етапи формування стратегії розвитку та їхнє змістовне наповнення 

наведено на рис. 1. Етап розроблення стратегії розвитку необхідно розпочинати зі встановлення мети, 

яка б мала підтримувати основну стратегічну позицію у діяльності підприємства. Залежно від 

масштабності стратегії основну мету можна розділити на декілька окремих цілей, які потрібно 

поступово досягнути у відповідні терміни. Значну увагу потрібно приділити аналізу зовнішнього 

середовища, використовуючи, зокрема, такі матричні підходи, як SWOT-аналіз, PEST-аналіз тощо. 

Такий аналіз дасть змогу підприємству оцінити власну конкурентну позицію за показниками частки 



 

ринку, якості продукції, ширини і глибини асортименту, цінової політики, рівнем контролю за 

каналами розподілу продукції та постачання сировини, а також сформує потенційний рівень 

конкуренції, на який орієнтуватиметься підприємство.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рис. 1. Етапи формування стратегії розвитку на підприємстві 

 

Аналіз внутрішнього середовища підприємства сприятиме виявленню резервів для збільшення 

потужностей, розширення видів діяльності, надання нових сервісних послуг тощо. Формування 

аналітичної бази для прийняття рішення про вибір стратегії розвитку передбачає кількісне оцінювання 

стратегії розвитку підприємства на підставі розрахунку відповідних фінансово-економічних 

показників. Остаточний вибір однієї зі стратегій розвитку підприємства можна здійснювати на підставі 

розрахунку інтегрального показника, який дає змогу брати до уваги велику кількість факторів, як 

кількісних, так і якісних [5].  

Отже, на сьогоднішній день підприємство повинно мати обґрунтовану стратегію дій, а також 

бути готовим адаптуватися до можливої зміни умов зовнішнього середовища. Тенденції сучасного 

розвитку економічної ситуації в Україні характеризуються високим динамізмом, активізацією 

структурних зрушень та загостренням конкурентної боротьби. Процеси у зовнішньому середовищі 

набувають ознак комплексності, взаємодоповнюваності та взаємопричинності. Ці явища обумовлюють 

необхідність наукового пошуку нових механізмів і методів стратегічного управління, стрижнем якого 

повинна стати стратегія розвитку підприємства, яка має відповідати перетворенням в національній 

економіці, гармонізувати вплив і взаємозв’язки між факторами внутрішнього та зовнішнього 

середовища. Враховуючи це, стратегія підприємства повинна сприяти розвитку його діяльності, 

формуванню резервів, ефективному використанню фінансових ресурсів та підвищенню потенціалу 

підприємства за умов коливань ринкової кон’юнктури.  

 

Висновки 

Таким чином, формування стратегії розвитку завжди закладає перспективи розвитку 

підприємства та визначає його позиціонування на ринку. Водночас така стратегія має бути гнучкою з 

метою внесення, у разі необхідності, відповідних коректив, які підвищуватимуть та / або 

утримуватимуть ефективні результати діяльності підприємства. 

 

 

1 етап – етап розроблення стратегії розвитку підприємства 

1. Встановлення мети стратегії та цілей, які мають бути досягнуті 

2. Аналіз зовнішнього середовища підприємства (SWOT-аналіз, PEST-аналіз та ін.) 

3. Аналіз внутрішнього середовища підприємства 

4. Формування аналітичної бази для прийняття рішення про вибір стратегії розвитку 

5. Вибір стратегії розвитку 

2 етап – апробаційний етап (реалізація стратегії розвитку підприємства) 

1. Послідовна реалізація стратегії розвитку на підприємстві 

3. Коригування стратегії розвитку 2. Моніторинг процесу реалізації 

стратегії розвитку 
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